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Μητροπολίτης Ιερισσού Θεόκλητος: Κάθε 
βαπτισμένος οφείλει να φτάσει τον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής, Κυριακή 7η Ιουλίου 2024 , 
του Όρθρου και της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, προέστη 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, πλαισιούμενος από τον Παν. Αρχιμ. 
π. Νικόδημο Κωτινούδη και τον Διάκονο π. Δημήτριο 
Κουρλετάκη. Συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα, λόγω 
πρόσκαιρου προβλήματος υγείας, παρέστη ο Αιδ. Πρωτ. π. 
Χαράλαμπος Δουλγκέρης, ο και Εφημέριος της Ενορίας. 

Η παραθαλάσσια Ολυμπιάδα εόρτασε με κάθε μεγαλοπρέπεια τη μνήμη της 
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Προστάτιδάς της Μεγαλοπαρθενομάρτυρος Αγίας Κυριακής, την Αθληφόρο Αγία 
των πρώτων Χριστιανικών χρόνων της αδιαίρετης Εκκλησίας, που επί 
Διοκλητιανού και Μαξιμιανού, καταγομένη από γονείς επιφανείς και Χριστιανούς, 
έδωσε τη μαρτυρία της υπέρ Χριστού του Θεού και Σωτήρος ημών.

Ο Λαός της Ολυμπιάδας και οι παραθεριστές της όμορφης κωμοπόλεως προσήλθαν 
να τιμήσουν την Πανεύφημο Μάρτυρα και να συμμετάσχουν στην Ευχαριστιακή 
Σύναξη και την Κοινή Προσευχή, με επικεφαλής τον Αντιδήμαρχο κ. Νικόλαο 
Αυγερινό, τον Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου κ. Αστέριο Τζιτζιρίκα, τον Τοπικό 
Πρόεδρο κ. Ιωάννη Πετράκη και την Πρόεδρο της Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση. Το 
Ιερό Αναλόγιο κόσμησε με την παρουσία του ο δεκαοχταετής ρέκτης της 
Βυζαντινής Μουσικής και Παραδόσεως κ. Μάρκος Ζαμπούνης, άριστος μαθητής 
του Καθηγητού Βυζαντινής Μουσικής και Πρωτοψάλτου του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Στεφάνου Αρναίας κ. Βασιλείου Κοκκαλιάρη, μαζί με τους συνεργάτες 
του.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτος εν συντομία αναφέρθηκε στο Μαρτύριο της 
Αγίας, το οποίο άνδρωσε την πίστη των πρώτων Χριστιανών και μέχρι σήμερα 
συνεπαίρνει τον κάθε ακόλουθο του Κυρίου, ωθώντας τον σε μίμησή Της.

Αυτό που κατόρθωσε η Αγία, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, είναι αυτό που ο 
Απόστολος Παύλος στην προς Εφεσίους του Επιστολή καλεί κάθε πιστό που μπήκε 
στην Κολυμβήθρα της Εκκλησίας να επιτύχει με τη Χάρη του Θεού, τον αγώνα του 
και την γεραρά Σκέπη του Αγίου Πνεύματος. Να φθάσει, μ’ άλλα λόγια, «
…εἰς ἄνδρα τέλειον, εἰς μέτρον ἡλικίας τοῦ πληρώματος τοῦ Χριστοῦ…», δηλαδή, 
«…να αυξηθούμε φτάνοντας χαρισματικά σε τέλειο άνδρα από άποψη πνευματική 
και να αποκτήσουμε το μέτρο της πνευματικής ωριμότητος, κατά την οποία θα 
έχουμε πλήρεις τις δωρεές και την ηθική τελειότητα του Χριστού…» (Εφεσ. δ΄ 13). 
Ερμηνεύοντας τον Μέγα Παύλο ο άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος, κοινωνός αυτής 
της εμπειρίας, μας προτρέπει πατρικά: «Γενώμεθα ὡς Χριστός, ἐπεί καί Χριστός 
ὡς ἡμεῖς· γενώμεθα θεοί δι’ αὐτόν, ἐπεί κἀκεῖνος δι’ ἡμᾶς ἄνθρωπος», δηλαδή, 
«Ας γίνουμε όπως ο Χριστός, αφού και ο Χριστός έγινε όπως εμείς· ας γίνουμε θεοί 
γι’ αυτόν, επειδή κι Εκείνος έγινε για μας άνθρωπος»!

Και επέρανε το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος τονίζοντας: «Ο όσιος Γρηγόριος ο 
Σιναΐτης από το μετερίζι της Φιλοκαλίας θα διακηρύξει: “Τάς μεθηλικιώσεις πάσας 
τάς ἐν Χριστῶ φθάσαι πᾶς τις ὀφείλει ὁ βαπτισθείς ἐν Χριστῷ”, δηλαδή, “Οφείλει 
κάθε βαπτισμένος στο όνομα του Χριστού, όλες τις πνευματικές αναβάσεις και 
ανατάσεις του Χριστού να φτάσει”! Αυτές οι “μεθηλικιώσεις” σφραγίζουν την 
πνευματική ωριμότητα και την ηθική τελειότητα του κάθε ακόλουθου του 
Χριστού, μέχρις ότου να αποτυπωθούν οι ‘’χαρακτήρες’’, τα πνευματικά 
φτερουγίσματα του Κυρίου μας, στον ψυχισμό του ανθρώπου και να τον 
σφραγίσουν μοναδικά με τα πλούτη τους! Άλλωστε ο όσιος Μάξιμος ο 



Ομολογητής, θέτοντας τον καθένα μας προ των ευθυνών του, θα μας διδάξει: “Ο 
Θεός κατά την Αγία Γραφή είναι ο Ήλιος της δικαιοσύνης, που με τις φιλάνθρωπες 
ακτίνες Του ομορφαίνει το σύμπαν. Η ψυχή πάλι, ανάλογα με την προαίρεσή της, 
γίνεται ή κερί, σαν φιλόθεη, ή πηλός, σαν φιλόυλη. Όπως λοιπόν ο πηλός, όταν 
εκτεθεί στον ήλιο, ξεραίνεται και το κερί μαλακώνει, το ίδιο και η ψυχή. Εκείνη 
που είναι δοσμένη στα εγκόσμια και υλικά, σαν έλθει σε επαφή με τον Θεό, 
σκληραίνεται, σαν τον Φαραώ, και χάνει κάθε ελπίδα σωτηρίας. Η φιλόθεη ψυχή 
όμως, όταν εκτεθεί στις φλογερές ακτίνες της θεαγάπης, απαλύνεται, αποτυπώνει 
τους χαρακτήρες των Αγίων και γίνεται κατοικία Θεού”. Η “μεθηλικίωση” της 
Αγίας Κυριακής καλεί τους πάντες σε πτερυγισμούς πνευματικούς και ουράνιες 
αναβάσεις!»

 







 





 
















